



园林职工技术比武

昨日，文化公园的45名园林职工在文化公园二期举行了一场别开生面的技术比武，此次比武包括绿篱修剪、树穴整理、锄地、清理垃圾箱、收割白三叶5项内容。据悉，这是占地70亩的文化公园二期建成以来，文化公园举行的首届技术比武，旨在提高园林职工的技术水平，促进公园精细化管理。

本报记者 汪静文 裴其娟 摄

爱心百姓泪洒雕塑展现场

郑州抗震雕塑展情动中原

本报记者 靳刚文/图

由郑州市委宣传部主办的郑州抗震雕塑展在二七广场展出后，在市民中引起了轰动，在短短不到一周的展出里，有近10万人次来观看。昨天，记者来到现场，采访记录下了多个感人瞬间。

2000只纸鹤祝福灾区人民

一位女学生正在把用彩纸折成的纸鹤挂在《共同的家园》雕塑上。《共同的家园》是用几个汉字的“家”雕塑成的一个圆球，代表全球是一个家，观看的市民深深被雕塑所感动，不约而同地纷纷用纸折成纸鹤，并在上面写下“挺住，汶川人”、“阳光总在风雨后”、“中国加油，汶川加油”等祝福的话语，用黄丝带挂在雕塑上，希望纸鹤把自己的祝福带给灾区的人民。工作人员说，截至昨天，这个雕塑上的纸鹤已超过2000个。

“天灾无情人有情”、“四川加油，不要放弃”……人们在观看了雕塑后，难掩激动的心情，纷纷在现场的留言簿上写下祝福的话。一位小朋友看完雕塑后，拉着爸爸来到留言簿前，写下了“中国加油，四川的小朋友加油，我支持你们。”的留言。记者粗略看了一下，留言已超过5000条。

受感动当场捐钱物

今年70多岁的老画家王岚看了这些雕塑后，立即找



到现场的雕塑创作人员说：“你们的作品太好了，你们的创作经费怎么解决的？”创作人员说：“我们全是自费的。”王岚听后，转身离开了，不一会儿，她提着一个纸袋过来了，纸袋内装了整整3000元钱，她说：“我给你们捐点钱，给你们创作提供点经费。”

一位姓陈的年轻人看了雕塑后，当场拿出一沓人民币找到工作人员说：“我要为灾区人民捐款。”当他听说现场没有红十字会等捐款机构，没有设立捐款箱时，十分遗憾地离开了。

雕塑感动外地客人

马亚非的雕塑《生命的支撑》描述的是：地震发生时，一位学校老师用自己的身躯保护了学生，自己却不幸遇难。来自开封一所民办学校的马老师看到后深受感动，她激动地找到工作人员说：“我太有同感了，地震发生时，我们也是往办公室跑的，但不是逃命，而是奔向教室，当时只有一个念头，要先救学生。”随后，马老师就拿出手机给老公打电话，要老公和孩子第二天一定要坐车来郑州，看看这些雕塑。

一位操四川口音的中年男子两手提着两箱饮料来到展览现场，非要把饮料送给现场的工作人员，当保安让其留下姓名和联系方式时，他说：“不需要留姓名，你们河南人为我们四川做了这么多，我送点东西也是应该的。”

中国美术家协会会员、郑州市雕塑壁画院院长张松正说：“这次的雕塑展让人感动的地方太多，在短短的20天之内能拿出60件精美作品是令人吃惊的，现场的群众被雕塑所感动的情况也是空前绝后，几乎天天都能见到有人在现场被感动得哭泣。”

震区孕妇 郑州产子名“豫家”

寓意四川河南亲如一家

本报讯(记者 汪辉 通讯员 王建国) 昨日上午9时20分，随着一声响亮的啼哭，来自四川绵阳的27岁孕妇王娟在市中心医院顺利实施剖腹产，生下一个3.1公斤重的女婴。为表示感谢，孩子的爸爸给女婴起名“张豫家”，寓意他们和河南是一家人。

27岁的孕妇王娟来自四川绵阳市涪城区，因地震导致家中房屋倒塌，考虑腹中胎儿临近预产期，6月1日王娟和家人一起来到郑州，投靠在郑州的亲戚。

16日上午，王娟在家人的陪同下来到了市中心医院。医院产科医护人员得知他们来自灾区后，马上向院长卢

金镶汇报，卢金镶院长立即指示为孕妇王娟安排病床。医院及时对王娟进行了各项术前检查，制定了周密的手术方案，并决定免去其住院期间的所有费用。昨日上午9时30分，王娟顺利产下一女婴，母女平安。

“太感谢了，感谢市中心医院，我们受到了太多的关爱，真的感觉像在自己家一样。”王娟的家人表示：河南是孩子的第二个家，为纪念河南人的热情帮助，他们决定为孩子取一个意义深刻的名字——张豫家，家就是一家人的意思，豫是河南简称，希望让孩子记住这次灾难，同时更记住灾难后河南人的无私帮助。

奥运安保实战演练

确保重点单位万无一失



本报讯(记者 陈思/文 丁友明/图) 我是市商业银行押运大队22号车组，在经济开发区支行门前遭一伙持枪男子袭击……”昨日下午1:30许，市公安局110指挥中心接到报警后，顿时紧张忙碌起来。

其实，这是市公安局治安支队与郑州商业银行联合进行的一场防抢劫实战演练，以确保奥运期间省会金融等重点单位万无一失。

下午1:30左右，市商业银行押运大队22号车组押款车刚刚到达位于经济技术开发区第三大街与航海路交叉口的支行门前，突然，从大门外冲出一男子，向押款车门扔了一枚烟爆炸物后跑开，站在押款车前的持枪押运人员箭步上前，飞也似的将收款员推进营业厅内，此时爆炸物爆炸，押款车炸毁，人员炸伤……

营业厅内工作人员迅速按下报警器并电话报警，同时押款车驾驶员立即向商行总部报警，请求支援；被炸伤的银行保卫人员忍痛将款包迅速抢入营业厅内。

“赶紧把钱交出来，不然我就开枪啦！”这时，投掷爆炸物的男子持手枪冲向押款车。

“请放下武器，停止犯罪行为，争取宽大处理！”押守人员对男子进行了2分钟喊话，并鸣枪示警但无效。

“砰！”的一声枪响，持枪男子被击毙。

“把钱交出来，不然我就打死她！”这时，停在押款车前的一辆车里窜出两男子，持枪冲入营业厅，并劫持一女人质。

这时，时针刚刚指向1:35，在市公安局迅速启动“处置突发事件应急预案”的统领下，各路警力火速赶到现场……

这时，留在门外车上放哨的“劫匪”见势不妙，急忙按车喇叭通知大厅内两“劫匪”。两“劫匪”发现被包围，便胁迫人质，躲藏在营业厅一角，负隅顽抗。

“强攻！”现场指挥员果断命令。经过一番激烈战斗，押守人员将一“劫匪”生擒，将另一“劫匪”击伤。

据警方介绍，针对奥运会期间可能出现的特殊情况，已制定、完善了各类突发事件处置预案，确保金融等重点单位安全。

围墙倒塌时 他冲上去救人

在郑大一附院采访抗震救灾英雄少年张庚杰

本报记者 汪辉 通讯员 曹咏 符臻文/图

“我最喜欢看动画片了。”昨日上午，在郑大一附院爱心病房里，记者见到了正躺在床上输液的小英雄张庚杰，这个腼腆的孩子不太爱说话，虽然已经知道自己是个“抗震救灾英雄少年”候选人，但提到这，他只是害羞地低下了头。

今年8岁的张庚杰是四川省广元市剑阁县下寺小学二年级学生，一直是班干部。地震发生时，张庚杰在离家不远的街道上，突然看见前面一位同学在朝一堵即将倒塌的围墙走去，他一边高喊着：“围墙要倒了，赶紧远离！”一边奋不顾身地冲上去拉开那位同学。这时，两米多高的围墙倒塌，同学被掩埋，张庚杰的左脚也被砸成粉碎性骨折。他一边艰难地爬向被埋的同学，一边高声呼救：“快来人啊！”闻讯赶来的老师见张庚杰的左脚被砸，血流不止，要马上抱他去医院，他却指着围墙焦急地说：“快，有位同学被压在围墙下，先去救他！”在医院，张庚杰的左脚掌前端被切除。但他却说，比起地震中死去的同学，我幸运多了。

5月25日，作为第一批转运到河南的伤员，张庚杰在郑大一附院继续接受治疗。“如果不是看了中央台的电视节目，我们根本就不知道他还

是位小英雄呢！”该院中医科的护士长张素芳一边给小英雄张庚杰拔针，一边爱怜地注视着眼前这个虎头虎脑的小男孩。

“我最喜欢成龙，长大了我想当电影明星。”对于自己救人时的情景，小英雄一直不愿意多说，但当问及理想时，他却显得很兴奋。小英雄的爸爸张志海是一名警察，也许正是他的潜移默化对小英雄产生了很大的影响，对于自己的孩子去救人，张志海一点也不觉得意外。

“加油，小英雄，我们永远都会支持你！”在郑大一附院的20多天里，小英雄生活得很好，和很多医生、护士成了好朋友，病房里堆满了大家送来的玩具和书本。小英雄的主治大夫齐宇说，目前，小英雄的伤口恢复得很好，再过几天就可以出院。

据悉，“抗震救灾英雄少年”评选活动是由中央文明办、教育部、团中央联合发起，目的是大力宣传灾区少年儿童在地震灾害中所表现出的沉着镇定、临危不惧、勇于救人的感人事迹和优秀品德。日前经过对各地报送的人选进行认真研究，最后确定了50名“抗震救灾英雄少年”候选人，张庚杰是其中之一。(图为护士和张庚杰一起看漫画书)



小顽童误吞戒指危及生命

暑期在即须细心呵护幼儿

本报讯(记者 汪辉 通讯员 刘妍) 暑假在即，幼儿纷纷从托幼机构回到家里，市儿童医院专家提醒家长，警惕孩子发生吞戒指、硬币等意外伤害。

昨日上午，市郊的王女士准备带儿子逛街时，发现梳妆台上的戒指没了踪影，追问身边3岁的儿子洋洋，孩子指着自己的嘴巴哭了起来。原来洋洋在等候妈妈时，将戒指放在嘴里玩，不小心吞了下去。王女士急忙将孩子送到市儿童医院。经检查发现，戒指已滑至洋洋上消化道食管第一狭窄处。经局部麻醉，医院使用电子胃镜，将戒指钳取出来。

“仅一上午，我们就为3名儿童实施了食管异物手术，分别取出了3枚硬币和一个电池。”消化内科主任李晓琴提醒，幼儿喜欢将手中物件放入口中，无意中吞下。临床主要表现为哭闹、呕吐等。家长发现孩子吞食异物后，不要让孩子吃东西，异物滞留处容易溃疡，吃东西会加重溃疡，造成取物困难，异物在食道第一狭窄处最危险，随时有可能滑入气道引起窒息，时间越长越不易取出，家长对此要提高警惕，尽快带孩子去医院就诊。同时，提醒家长不要把小物品放在小儿易触摸到的地方，并教育孩子不要把小物品放入口中玩耍。

我市又添公交线 20日开通256路

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 杨超群) 为解决我市城南市民出行难题，6月20日，公交三公司将开设256路公交车。

上行从淮南街南环路站发车，途经淮南街南段站、淮南街农贸市场站、淮南街长江路站、淮南街航海路站、淮南街政通路站、淮南街淮河路站、淮北街汝河路站、淮北街陇海路站、桃源南街站、郑州市二中心站、桃源路大学路站、大学路桃源路站、康复前街交通路站、武警医院站、康复中街中原路站、中原路京广路站、民主路北北京华联站，终点站为百货大楼。

6月20日当天免费乘车，老年卡(D卡)无效，首末班时间为7:00~19:00，票价1元。



昨日上午，两台价值共122万元的起重机起程运往四川江油市，用于帮助灾区进行厂矿、路桥建设。据悉，这两台起重机由中原圣起有限公司捐赠，也是自四川地震发生以来河南省慈善总会收到的第一笔专业设备捐赠。

本报记者 李焱 李娜 通讯员 翟君利 摄